



爱武城公众号



爱武城客户端



为推进中国式现代化 武城实践而不懈奋斗

数字报网址: <http://epaper.routeryun.com/wcsb>

内部赠阅/新闻热线: (0534)7511567

优化营商环境

转变政府职能

精准匹配金融服务团队

金融直连服务 助企抢订单拓资质

□ 王先攀 郭凯

我县不断优化完善民营企业金融直连服务机制,通过精准匹配金融服务团队,为企业提供高效、便捷、精准的金融支持,为民营经济高质量发展注入新动能。

在山东华宸高压容器集团的智能喷涂生产车间内,一批发往韩国的无缝钢制气瓶产品正在加紧生产,而在几个月前,这批300万元的订单险些因生产工艺不满足要求而被搁置。

“以前我们只能喷涂产品外表面,现在需要喷涂内表面,对工艺的改进,设备的改造都需要改进。”山东华宸高压容器集团车间主任杜忠水介绍说。

山东华宸集团近年来积极深耕国际市场,生产的多款钢制无缝气瓶产品畅销国内外。然而,此次新订单对钢瓶内部喷涂的均匀度和耐腐蚀度提出了更高的要求,需要企业对原有工艺进行提升。

“要接这个订单的话,就必须得有一部分资金注入到生产工艺上,对这个工艺进行改造,因为有一部分资金是在别的生产线上,转到这里的话,就会缺少一份资金,现在就是在资金方面有一部分的需求。”山东华宸高压容器集团会计总监师秋红说。

面对资金压力,企业陷入了两难境地,不改造将失去订单,改造则需要大量资金投入。就在企业举棋不定之际,县财政局及时介入,将企业纳入县级直连包靠企业库,并协调武城农商银行提

供600万元流动资金贷款,帮助企业完成工艺升级。

“前期县政府推送重点项目清单,然后我们武城农商银行成立金融服务小队,为企业推出了‘云端申请—智能匹配—专员对接’这样一个全流程服务模式,及时为企业增信600万元,助力企业抢订单。”武城县农商银行业务部主任王健伟说。

资金的及时注入让企业顺利完成了钢瓶内喷涂生产工艺的改造升级,凭借这一技术优势,企业不仅成功拿下订单,还取得了国家级资质认证。今年以来,我县积极落实省委金融办民营企业金融直连服务机制,联合各相关部门及金融机构建立了县级直连包靠企业库,为企业精准匹配金融服务团队,提供“一对一”金融服务。

“我们将持续加强与民营企业常态化沟通联系,优化完善民营企业金融

直连服务机制,推动金融政策、产品、服务直达企业,促进政策落实更加到位、纾困解难更加高效,以高质量金融

服务为民营经济高质量发展保驾护航。”县财政局金融服务协调股股长司圣泽介绍说。



扫码看视频

重点项目加速推进 实现一季度“开门红”

□ 杨娜 张兴宇

今年一季度,我县加快推进重点项目建设,强化要素保障,实现一季度“开门红”。山东协康医疗科技有限公司是一家专业生产医疗防护用品、消毒制品的企业。在企业生产车间,智能化罐装生产线高速运转,一瓶瓶的消毒液在生产线上流出,经过包装后,送往全国各大医院。

“现在这条生产线一个小时满负荷状态是12000瓶,之前的罐装速度是每小时3000-4000瓶,(效率)提高了4倍。”山东协康医疗科技有限公司总经理张新平说。

作为2025年市级重点项目,协康医疗投资的医用耗材生产基地已全面投产。项目年产值预计突破1亿元,可提供150个就业岗位。据了解,该项目从拿地到投产仅仅用了12个月的时间。

“从拿地到建厂到投产是比较快的了,武城镇工作人员带领着我们去跑手续去,到后期包括建设过程中,还有运营的过程中有资金需求时,协调银行和我们对接,给予我们资金支持。”张新平说。

为保障项目顺利建设,武城镇经济发展办公室组成3人服务专班,高效对接项目审批进度,优化资源要素供给,确保项目快建设、早建成、早达效。

“针对企业融资需求,我们设立金融顾问,协助企业整理贷款材料,并对接银

行,最终顺利解决500万元融资难题。”武城镇副镇长王延玺说。

1-3月,武城镇共完成固定资产投资额4.8亿元,同比增长20%。全县1-3

月固定资产投资完成18.3亿元,同比增长4.9%。



武城县阿里少年云 AI 云教室捐赠仪式暨项目试点启动仪式举行

刘欣堂盖元华王丽慧张少先罗成邱文伟参加

□ 张新广

4月25日,2025武城县阿里少年云 AI 云教室捐赠仪式暨项目试点启动仪式举行,省教育基金会理事长、省教育厅原一级巡视员刘欣堂,省教育基金会副秘书长、省教育厅原二级巡视员盖元华,县委副书记、县长王丽慧,市教育局党组成员、副局长张少先,阿里巴巴少年云项目对外负责人罗成,济南新城网络科技有限公司总经理邱文伟,县委常委、宣传部部长、县委教育工委副书记姚宁参加,副县长王志新主持。

刘欣堂在讲话中指出,此次阿里巴巴公益向武城县捐赠的“少年云 AI 云教室”,既是深入贯彻落实国家教育战略部署、推动教育变革和创新的有力举措,也是对实践兴教助学、助力乡村振兴的大力支持。希望我们老师和同学们能够顺应时代潮流,积极拥抱和学习运用现代信息科学技术,充实自我,把

人工智能技术作为实现目标和梦想的有力武器,为成就更好的理想和抱负努力前行,为实现教育高质量发展、建设教育强国贡献力量。

王丽慧在致辞中指出,此次“少年云”项目捐赠的 AI 云教室,有力解决了我县实验中学电脑老化、信息化教育滞后等问题。希望实验中学使用好、维护好这批设备,充分发挥 AI 云教室功能作用,不断提高教育教学质量,用实际行动回馈上级部门的支持和爱心企业的善举。

罗成在讲话中指出,“少年云 AI 云教室”是基于云计算和大模型的先进技术,可以实现跨空间教学、跨学科学习、跨场景协作,助力乡村学校的科技教育,保护孩子们的科技好奇心。希望依托少年云 AI 云教室,让人工智能真正扎根乡土、服务师生,助力教育工作的方方面面。仪式结束后,与会领导一同参观了县实验中学 AI 云教室。

王丽慧调研城区部分地块情况

□ 张新广

4月23日,县委副书记、县长王丽慧调研城区部分地块情况,副县长杨西建参加。

王丽慧先后到县直机关实验幼儿园两侧空地、紫金花园 B 区西北角地块、紫金花园 A 区东北角地块、碧桂园小区、金羿府项目、御水城东南角地块建设现场,实地调研新建楼房、沿街商铺建设等情况。

王丽慧指出,城区地块开发建设是改善城市面貌、增进民生福祉的重要抓手,各级各部门要牢固树立精品意识,结合城市发展需求和群众期盼,科学合理推进城区边角、闲置地块开发利用,更好优化城市布局、补齐基础设施短板。要加快低效闲置楼盘处置,灵活运用安置保障、公共服务等领域,切实提高群众生活幸福感、满意度。

王丽慧调研社会治安综合治理中心规范化建设工作

□ 姜长志 吴其龙

4月24日,县委副书记、县长王丽慧调研社会治安综合治理中心规范化建设工作,县委常委、政法委书记魏凯章,副县长、县公安局局长张秀军陪同调研。

王丽慧先后深入到马营镇综治中心、广运街道综治中心、县综治中心等处,详细了解服务职能、部门入驻、运行质效等情况。

王丽慧指出,综治中心是创

新社会治理、深化平安建设的重要平台,是化解矛盾纠纷、维护社会稳定的前沿阵地。要优化规范场所设置,加大宣传力度,提高综治中心群众知晓度,方便群众反映问题诉求。要加强对入驻调解力量和社会治安信息化资源的统筹协调,完善业务协同机制,依法化解矛盾纠纷。要坚持以人民为中心,加强对重大、疑难矛盾纠纷的分析研判、联合处置,推动矛盾纠纷实质性化解。

县政协党组理论学习中心组进行集体学习研讨

□ 张哲龙

4月23日,县政协党组理论学习中心组进行集体学习研讨,县政协党组书记、主席陈义太主持并讲话,副主席沙汉斌、石尚贞、潘华伟、赵红霞参加。

会议集体学习了《习近平总书记关于网络强国的重要思想概论》《党委(党组)网络安全工作责任制

实施办法》和《中华人民共和国网络安全法》。

陈义太要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,牢牢把握“十个坚持”的重要原则,进一步夯实履职基础,不断加强党的建设,持续加强作风建设,营造风清气正的政治生态。

导读

公共电商直播间 农民争当“大主播”

>>>详见 2 版

科技赋能让“看天吃饭”成为老黄历

>>>详见 3 版